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SAVOIR MULTIPLIER / DIVISER DES NOMBRES RELATIFS

l. Multiplications de nombres relatifs en écriture décimale :

Pour multiplier deux nombres relatifs, on multiplie leurs distances a zéro et on applique la régle des signes suivante :

Propriété :

e Le produit de deux nombres relatifs de méme signe est un nombre positif.
e Le produit de deux nombres relatifs de signes contraires est un nombre négatif.

Signe positif car ils sont de méme signe

Signe positif car ils sont de méme signe

(+7) x (+3) = +21

(=7)x(=3)= +21

Produit des distances a zéro

Produit des distances a zéro

Signe négatif car ils sont de signes contraires Signe négatif car ils sont de signes contraires

(+7) x (=3) = —21

D xH3)=-21

Produit des distances a zéro

Produit des distances a zéro

e Un produit est positif lorsque le nombre de facteurs négatifs est pair.
e Un produit est négatif lorsque le nombre de facteurs négatifs est impair.

Remarqgue : Un nombre qui n’est précédé par aucun signe est positif.

= A vous dejouer :

e 3X(-9)=......... e (—178) x(+40,1) =
e —4X8=...... e (-Dx(-1)=.......
o 17x(-1)=......... e (-8)x(-3)=.......
e 0Xx(-371)=......... e 8X8=.......

e —40x(=50)=.......... e 15%x(—-6)=.........

° (—25) X4=.....

.. e (—-100)x12=.........
.. e —12xXx(=5)=.........

e 025X (—=16)=.........

[l. Divisions de nombres relatifs en écriture décimale :

Pour calculer le quotient d’'un nombre relatif par un nombre relatif non nul, on divise leurs distances a zéro et on

applique la régle des signes suivante :

Propriété :

e Le quotient de deux nombres relatifs de méme signe est un nombre positif.
e Le quotient de deux nombres relatifs de signes contraires est un nombre négatif.

= Avous de jouer:
e 9+(=3)=......... o (—48)+(+4) =

e —15+5=........ e (-D=+(-1D=......




